

Muzeul de Artă și Etnografie (Palatul Marincu)

Descriere

Muzeul de Artă și Etnografie din Calafat este o clădire remarcabilă aflată chiar în centrul orașului, cunoscută și sub numele de Palatul Marincu. A fost construit după planurile arhitectului francez Paul Gottereau, renumit la începutul secolului al XX-lea în România. Constructorii au fost meșteri italieni, conduși de inginerul Pietro Adotti. Piatra de fundație a fost pusă în toamna anului 1904, construcția finalizându-se trei ani mai târziu și fiind inaugurată în anul 1908. Arhitectura a fost realizată în stilul neo-clasic al barocului francez, cu influențe ale arhitecturii românești de la începutul secolului al XX-lea. Imobilul ocupă o suprafață de 8.330 metri pătrați, având în interior aproape 50 de încăperi structurate pe trei niveluri. Costul total s-a ridicat la acea vreme la suma enormă de un milion de monede de aur. Totuși, destinul acestei clădiri este unul trist, legat de fiica familiei Marincu, un copil de un geniu muzical deosebit, care a murit la vârsta de 13 ani din cauza tuberculozei. Copleșit de această imensă durere, tatăl Ștefan Marincu a decis ridicarea acestui minunat palat, în memoria fiicei sale Marioara. Tragedia familiei nu se va opri însă aici, deoarece însăși Ștefan Marincu va muri după câțiva ani tot de tuberculoză. Prin testament a donat palatul comunității locale, cu obligația ca aici să funcționeze o școală de fete, ca omagiu pentru de fiica sa. În anul 1926, palatul a intrat efectiv în proprietatea Primăriei Calafat și a funcționat ca școala de fete Sfânta Maria, iar apoi a servit drept grădiniță de copii. Ulterior palatul a găzduit cursurile Școlii Agricole din Calafat și a fost gazdă pentru diverse servicii administrative. Începând din anul 1967, în acest edificiu funcționează Muzeul de Artă și Etnografie. În prezent, muzeul dispune de o bogată colecție de obiecte de artă expuse în expoziții permanente, dar organizează și expoziții personale ale unor artiști contemporani din țară și străinătate. În septembrie 2012 s-a inaugurat aici o secție de istorie a Calafatului, realizată cu sprijinul descendenților familiei Marincu și care au făcut importante donații muzeului. Palatul Marincu este o impresionantă moștenire pe care nobila familie Marincu, atât de greu încercată de soartă, a lăsat-o cu generozitate comunității în care a trăit. Prin evenimentele culturale și sociale pe care le adăpostește, acest edificiu poate fi considerat unul dintre cele mai importante centre de cultură pentru întreaga regiune a Dunării.

Galerie



Harta

